

江西一小学班主任收“不听话押金” 已被责令退回所收押金,并向家长道歉

□新华社南昌2月16日专电(记者 吴钟灵)

近日,一位来自江西省吉水县的学生家长反映吉水县尚贤乡尚贤中心小学某班主任要求学生上交“不听话押金”,如果小孩在校违纪,押金将会被逐一扣罚,直全被扣完为止。

记者日前在吉安市吉水县尚贤乡找到了反映学校收取“不听话押金”的学生家长罗先生。罗先生说,自己的女儿在尚贤中心小学六年级一班就读,令他气愤的是,这学期的收费多了一项“不听话押金”。记者看到,班主任老师亲笔写的押金条上写着“今收到××同学交来的2012年上半年在校就读押金人民币壹佰元整,督促该生在校遵纪守法,不无故在晚自习后到校外惹是非,故班主任保管押金至学期末。”

罗先生的女儿说,在上学期,班上的同学如果考试低于20分,就要给老师交3元到10元不等的“罚款”,他们每隔一两周就有一次小测验,到期末的时候考试更多,她自己就交了好几次“罚款”。

罗先生认为,老师教育孩子的方式有很多种,这种孩子一犯错误就罚款的方式过于简单粗暴,也会伤害孩子的自尊心。

记者采访发现,除了六年级一班外,其他年级和六年级其他班级并没有学生和家長被要求交“不听话押金”。同时,家长反映,以前听孩子说考试成绩好的同学能得到几块钱的奖励,但是没有听说成绩不好的同学被罚款。随后,记者采访了六年级一班交过“不听话押金”的3个学生。他们告诉记者,班主任在上学期就对全班同学说这学期开学后表现不好的同学要给老师交押金,由于他们平时表现不好,开学时老师要

求交100元押金,交押金的时候自己和家长都在场。“全班同学都知道我们因为表现不好交了押金,所以感觉很不好意思。”一个交了“不听话押金”的学生说。

这个班的班主任邱志平老师表示:“我真的没打算把那几百块钱据为己有,就是想给学生和家长一个约束,不管学生表现怎么样,学期末都会把钱全额退给家长。”邱志平说:“六年级学生很难管,班上有一个住校的女生经常在晚上偷偷跑出去玩,屡教不改,我就收了100块钱押金,希望督促家长配合管理,当时征得了家长的同意,但没有考虑这种方式对孩子造成的心理影响。”

目前,吉水县教育体育局到尚贤中心小学进行调查核实后已作出了《关于尚贤小学有关收费问题的处理意见》,责成该教师立即退回所收押金,并向家长道歉,写出深刻检讨。

图说新闻



湖南耒阳安全事故救援结束 初查事因与违规操作矿车有关

2月16日,初步查明湖南耒阳宏发煤矿安全事故原因系违规操作,矿车坐人且人货混装。目前,煤矿救援工作结束,相关责任人已被警方控制,事故善后工作全面展开,事故详细原因还在进一步调查之中。

当日0时30分左右,宏发煤矿发生一起运输安全事故,造成15人死亡,3人受伤。

广东河源发生 4.8级地震

暂无人员伤亡报告

据广东省地震局消息,北京时间2012年2月16日2时34分,在广东省河源市东源县(北纬24.0度,东经114.5度)发生4.8级地震,震源深度13公里。据了解,河源市、东莞市、广州市、深圳市、梅州市有震感。截至16日4时,当地暂未收到人员伤亡报告。图为2月16日,消防官兵在河源市东源县锡场镇开展搜救工作。

(本版图片均据新华社)



蒋介石“重庆行营”被拆除

官方回应“落架大修”合法合规

□据新华社电

2月16日,在网民的争议声中,蒋介石“重庆行营”被拆得只剩下最后一层。记者在现场看到,有施工人员用吹塑纸小心翼翼地拆下将拆下的门窗和完整的青砖进行逐一包装,以备复建时使用。

重庆市渝中区文广新局在回应蒋介石“重庆行营”(又称国民政府军事委员会重庆行营)被“保护性拆除”时称,这次施工是合理合法的“落架大修”。据了解,落架大修是指当建筑构架中主要承重构件残损,有待彻底整修或更换时,先将建筑构架全部或局部拆落,修配后再按原状安装

的维修方法。

据重庆市渝中区文广新局介绍,修复工程严格按照《文物保护法》的要求和程序进行,于2011年年初启动,通过前期的可行性论证、现场测绘、方案设计等程序,当年11月修复方案通过重庆市文物局审批。

安徽10岁男童遭劫持后淡定写作业

冷静周旋脱身

□据《安徽商报》

近日,安徽省阜阳市一个10岁大的男孩在面对入室盗贼时,显示出勇气和冷静。在被蒙面捆绑后,男孩不仅没有哭闹,而是冷静地与盗贼周旋,直到盗贼离开才自己挣脱。这几个盗贼除了拿走家中的几方便面外,一无所获。

2月9日晚7点半左右,小强(化名)独自在家中五楼写作业,父母在二楼的蒙元聚吧

羊火锅店店内忙碌。突然,小强眼前一黑,什么都看不见了。只听到身后有个男人的声音:“别动,再动就烂你的头!”接着小强被捆绑起来丢在床上。随后,小强就听到有人在家里乱翻。翻了一通后,来人又跑到小强面前问:“家里有没有钱?”

“没钱。”小强回答。不甘心的盗贼在小强身上一通搜索,结果一分钱也没找到。

2月15日,回忆当晚的情形,小强的家人仍心有余悸。家人称,小强听到进屋的贼走后,

才慢慢挣脱被捆起来的双手,从床上爬起来,将门反锁,然后又趴在桌旁继续做作业,直到作业做完,才下到二楼将刚才的事告诉父母。

“你当时怎么没喊叫也没哭?”家人面对孩子的冷静很是吃惊。

“你们都在二楼,三楼到五楼都没人,喊也没用。”孩子淡定地回答。

据悉,这几个盗贼在他家没有“斩获”,又从窗户翻进隔壁的一间屋里,拿走了600元现金。目前,警方已展开调查。



浙江美术馆优秀藏品亮相

近日,位于杭州的浙江美术馆举办“龙腾盛世——浙江美术馆藏品展览”,从现有7000多件藏品中精选出的220余件优秀美术作品亮相,从不同侧面展示了浙江近年来的美术成就。图为2月16日,参观者在浙江美术馆欣赏美术作品《夕照峥嵘》。



“北京文化周”在台北开幕

2月16日,“北京文化周”开幕仪式在台北松山文创园举行,这是北京非物质文化遗产项目首次大规模在台湾进行展示。



打击捕猎行为 保护迁徙候鸟

地处福建沿海的长乐市文武砂镇,境内防风林茂密,水系发达,湿地多,气温适宜,是迁徙候鸟的栖身地。然而,捕杀候鸟行为在这里时有发生。当地边防官兵根据这一情况,深入辖区开展鸟类保护宣传活动,并组织力量到湿地巡逻,及时清理捕鸟网,阻止捕猎行为,确保候鸟安全过冬。